

全市已完成194个老旧小区改造

涉及楼栋6558幢、约7.5万户,改造面积约686万平方米



与家乡教育有个『百年之约』

讲述人:华煜湖州优秀教师奖教慈善项目
发起人沈黎兴

我叫沈黎兴,生在湖州,长在湖州。干了一辈子建设,我习惯了与砖瓦为伴,用双手见证这座城市的日新月异,但在我心里,还有一个比建设高楼更重的牵挂——那就是湖州的教育。我们能改变城市的风貌,而教育,塑造的是一方水土的未来。

我们这一代人,是伴着“再穷不能穷教育,再苦不能苦孩子”这句话长大的。教育是真正的“百年大计”,它不像建一栋楼,几年就能看到成果;它更像种一棵树,需要一代代人耐心浇灌,静待枝繁叶茂。湖州的水土养育了我,湖州的乡亲支持了我们企业华煜的成长,我总想着,要为这片土地做一点更长远、更扎实的事。

这些年,我带领华煜为外来务工人员子女学校提供过捐助,后来又又在湖州学院捐资设立了“华煜奖学金”,每年20万元,奖励优秀教职员工。金额虽不算大,但都是华煜人的一份心意。我深知,那些长年累月坚守在教学科研一线的老教师们,他们的付出远非金钱可以衡量。他们是在为孩子们的心灵筑基,为社会的未来铺路。

2022年,当我读到国家出台的《新时代基础教育强师计划》时,心里的火苗又一次被擦亮。文件中提到,高质量教师是高质量教育发展的中坚力量,这句话深深说到了我的心坎上。楼能盖多高,全看地基打得有多深。教育又何尝不是如此?湖州教育要更上一层楼,关键就在于这些优秀而富有情怀的老师。作为一家扎根湖州的企业,华煜有责任、有义务为家乡教育贡献一份力量。

那晚,我思忖了很久。一次性捐款能解一时之渴,但如何让这份心意细水长流?我想到了信托基金:用1000万元设立一个基金,以收益持续奖励优秀教师,就像为湖州教育种下一棵“摇钱树”,年年都能结出鼓励的果实。

说干就干。在吴兴区慈善总会的协助下,2022年10月,“交银国信·华煜优秀教师奖教慈善信托”正式落地。基金规模1000万元,而我最看重的,是它100年的存续期限。

为何要设定100年?我的想法很简单:教育是百年树人的事业,华煜的承诺,也该是一份“百年之约”。希望它能陪伴湖州的教育事业,稳稳走过一个世纪。

“扎根百年,花开当下”。或许在某一天,一位老师因这份鼓励更坚定地站在讲台上,而他班上的某个孩子,就在那一刻立下志向,将来成为建设湖州、贡献国家的栋梁之材。

(记者 施妍 整理)

迎接“双节”铁路出行高峰 湖州站计划增开热门方向列车

记者 董梁

客流高度集中。铁路湖州站介绍,增开旅客列车主要覆盖杭州东、南京南、亳州南、上海等方向。

从当前车票预售情况看,湖州前往北京、武汉、长沙、福建、上海、杭州等城市的车票较为紧张。铁路部门提醒旅客,若暂无余票,可及时通过铁路12306App使用“候补购票”功能,增加成功购票机会。

铁路部门提醒广大旅客,列车具体开行情况以车站公告和中国铁路客户服务中心12306网站公告为准;利用互联网或手机客户端购票的旅客,铁路12306网站(含手机客户端)是官方唯一火车票网络售票渠道。

▲▲(紧接第1版)

体现在坚守公平、维护正义上,体现在志不求易、事不避难上,体现在求真务实、善作善成上,体现在守住底线、筑牢防线上,自觉做全面履职、勇于担当的不懈奋斗者。要坚持多一些“主动防火”少一些“被动灭火”、多一些“小題大做”少一些“大而化之”、多一些“模式创新”少一些“路径依赖”、多一些“协同作战”少一些“单打独斗”,真正做到“平常时候看得出来、关键时刻站得出来、危难关头豁得出来”。要进一步构建闭环管控“责任链”、筑牢政治安全“防火墙”、擦亮平安湖州“金名片”、提升法制护航“精准度”、激活基层治理“源动力”,以实际行动诠释忠诚干净担当的政法铁军风采。要牢固树立“干部为事业担当,组织为干部担当”的鲜明导向,在政治上关心、在工作上支持、在待遇上保障、在生活上关怀,为大家心无旁骛干事创业营造良好氛围。

加压奋进强产业 全力攻坚促蝶变

▲▲(紧接第1版)

下一步,要聚焦重点、持续发力,全力以赴抢抓招大引强,千方百计推进项目建设,在项目招引上取得更大突破;要大力实施创新驱动发展战略,用好“两重”“两新”支持政策,抓好市场主体培育,在产业升级上跑出更快速度;要树牢“以实绩论英雄”理念,大力弘

“滨湖新十景”IP发布

▲▲(紧接第1版)

大会期间,同步开放“滨湖度假AI公园”体验展区,该展区位于南太湖绿色金融港7号楼,将开放至10月8日,为市民、游客提供体验科技嘉年华的好去处。

“项目今年3月开工,预计下月完工。”长兴县雉城街道工程建设岗主任蔡金旺介绍,改造重在解决居民普遍关心的问题,让小区环境更美、功能更全,让居民生活更便捷。据了解,此次改造不仅修复破损路面、整治外立面,还同步推进飞线入地、楼道粉刷;同时,新增19个机动车位等,改建门卫室、垃圾分类房,并利用30平方米闲置空间打造“幸福邻里活动室”。

老旧小区改造既是城市更新的重要一环,更是与群众密切相关的民生工程。记者从市建设局获悉,截至目前,全市2000年前建成的城镇住宅小区已完成改造194个,涉及楼栋6558幢、约7.5万户,改造面积约686万平方米。

“我们把群众参与贯穿始终,将停车难、充电难、线缆乱等群众关心的痛点难点一并纳入改造清单,既要‘面子美’,更要‘里子实’。”市建设局介绍,在此过程中,我市建立群众全程参与的“三问”机制——改造前问需、改造中问计、改造后问效,把“我要改”的小区列为优先,边改造,边完善社区服务等。

中心城区文苑新村是我市首批老旧小区改造项目之一,涉及楼栋60幢、1577户,改造面积约11.54万平方米。如今,新建的老年助餐点实现一日三餐供餐;无障碍平坡直达,路灯亮、监控覆盖更完善;电动自行车入棚充电,人车分流;雨天基本不积水,楼道洁化、地面防滑,物业工作人员巡查更顺畅。“小区60周岁以上老人占比3成多,现在晚上回家更安心、雨天也不用绕路了。”文苑社区居委会副主任徐晋悦说。

据悉,我市还出台工作规程、设计导则和安全生产(文明施工)技术规程等多项制度,建立起“市级统筹、区县实施、基层协同”的推进机制,充分发挥街道、社区、物业公司等力量,合力破解改造中的难点。

全市月饼专项检查结果显示 市场总体规范有序

记者 王艳琦

本报讯 中秋佳节临近,为保障节日食品安全,市市场监督管理局近期组织开展全市月饼专项检查,加强对月饼生产、销售环节的全链条监管。据悉,此次专项行动已累计检查月饼生产经营主体235家次。从检查情况看,我市月饼市场总体规范有序。

在生产环节,执法人员深入多家月饼生产企业进行源头管控。记者在跟随检查时看到,执法人员严格按照标准,对食品添加剂使用情况进行重点排查,并对产品包装喷码进行细致查验,严防篡改生产日期等违规行为。

在流通领域,执法人员对商场、超市、糕点门店等各类销售场所开展监督检查。对检查中发现的个别台账不完整的情况,执法人员现场指导整改,确保销售的月饼来源可溯、质量可靠。

市场监管部门同时提醒消费者,购买月饼时请仔细查看包装标识信息,妥善保管购物凭证,如有疑问可拨打12315热线维权。



9月25日,吴兴区爱山街道一商圈,执法人员在检查月饼品质。记者 伊凡 摄

长兴队主场失利 拼劲赢得尊重与掌声

服输的韧劲,现场球迷沸腾的助威声更成了动人的风景。

比赛一开始,两队便展现出“火药味”。丽水队通过一记上篮率先打开局面,并通过强势防守挡下长兴队多轮进攻。面对劲旅,长兴队球员默契配合,以突破上篮和三分球回应,完成了精彩反攻。双方球员状态渐入佳境,打得难舍难分。第一节战罢,长兴队以17:16取得领先。

第二节,在双方防守强度进一步升级的情况下,两队得分效率均

有所下降。丽水队延续强势表现,通过远投完成比分反超。长兴队不甘落后,通过主力球员的多次三分球回应,牢牢咬住比分。半场哨响,长兴队以31:29继续保持领先。

下半场比赛,客场作战的丽水队通过战术变化,对长兴队施加压力。长兴队则展现出坚韧本色,在主力球员的出色表现加持下,以顽强的拼搏精神顶住进攻。第三节结束,长兴队以50:45领先。

最后阶段,长兴队球员的体力

有所下降。丽水队抓住机会成功完成比分反超。终场哨响,长兴队以62:70负于丽水队。虽未能守住胜果,但长兴队拼尽全力的表现赢得了现场观众的尊重与掌声。

在现场,观赛的长兴球迷挥舞着旗帜,将“长兴队加油”“长兴必胜”的呐喊化作震耳欲聋的声浪。从球员突破防守到奋力扑救,每一个关键瞬间都伴随着全场欢呼。这份炽热的支持,成了球员们在赛场上奋力拼搏的最强底气。



记者 范国锋

本报讯 昨晚,“浙BA”城市争霸赛长兴队主场迎战丽水队,经过激烈角逐,比分定格于62:70。尽管主场失利,但赛场上的每一滴汗水、每一次冲刺都展现着长兴队不

德清县新市镇白彪村——

漆味反复扰民 监管“嗅觉失灵”

记者 党勤

本报讯 德清县新市镇白彪村有村民近日向《看见》栏目组反映,距离他们家大概50米远处有一家家具厂,平时从厂里飘出来的油漆味,让他们感觉非常难受。对此,记者前往现场进行了调查。

村民所说的企业是位于白彪村的浙江大圣实业有限公司,主要从事家具生产,其生产过程涉及喷漆工艺。

记者走进该家具厂车间看到,有工人正在喷漆房外喷漆,漆雾弥漫整个车间。工人没有按规定佩戴个人防护用具,车间2处出口的大门敞开。

另外2个车间的喷漆房内,工人在喷漆时也将房门开着,大量油漆味飘散到外部。市生态环境局德清分局

新市中队中队队长余明鑫说:“喷漆工艺作业期间,必须门窗密闭,不然挥发性有机废气会跑出来,降低收集的效率,部分会逸散。”对此,大圣实业负责人解释说,是员工不负责任。

此外,这3个车间虽然设置了废气治理设施,但是用于吸附净化有机废气的活性炭中,有的混着杂质,有的表面已经发白,有的甚至出现了缺失和破损的情况。

村干部告诉记者,早在2023年他们就收到过村民的投诉,也多次让企业整改过。“有时候有一点气味,我们会督促其整改,但我们不可能每天都去厂里走一圈。”白彪村工作人员吴斌伟说。

记者了解到,今年8月13日,当地生态环境部门收到投诉后,检查过该企业,也发现了喷漆车间门窗未密闭的问题。余明鑫坦言:“门窗

没关,这个都会立行立改。当时部分活性炭有明显的积灰,但没有这么严重。一般情况下,非必要不扰企,现在确实也比较矛盾,平时可能需要乡镇加强监管。”

新市镇副镇长施秋波告诉记者:“今年3月实地去看的时候,没有什么油漆味。6月复查时,窗户没关,走进去有一点点油漆味,但这是偶发性的。8月再去时,也没有闻到油漆味。”

《“微河长”不该只是块牌子》后续——

立即整改 全面自查

记者 党勤

本报讯 《看见》栏目近日报道了安吉县梅溪镇有一条沟渠长期流淌“黄水”,河面还漂浮着白色油污的问题。电视节目播出当晚,安吉县有关领导召集县生态环境分局、县

水利局及属地梅溪镇等的相关负责人集中收看,随后研究整改方案、明确工作措施。

近日,记者回访问题点位时发现,施工单位已启用临时沉淀池,对工地泥浆水进行处置。当地还对排水渠进行清理,改善水质。

按照“一地曝光、全域整改”的工作要求,安吉县将由县生态环境分局牵头,行业主管部门协同,联合属地乡镇(街道)、农科区,对各辖区场平工地开展全面自查,并对重点区域和重点工地开展抽查,发现问题,立即整改,确保问题整改到位。

